

**БОЛЬШЕВИК****КАЛЕВАЛЫ**Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 73 (1169)

Четверг
25сентября
1947 года

Цена 15 коп.

Еще шире развернем социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября, на празо занесения на республиканскую Доску Почета передовиков предоктябрьского социалистического соревнования.

*

*

Выше уровень партийно-политической работы

Социалистическое соревнование, развернувшееся по всей нашей стране в честь тридцатилетия Великой социалистической революции вызвало небывалый трудовой подъем среди трудящихся нашего района. Осуществляя большие задачи, стоящие перед районом по восстановлению разрушенного войной хозяйства и дальнейшего его развития, трудящиеся района добились уже значительных успехов. Но впереди еще большие и неотложные задачи, осуществление которых требует большого напряжения сил, использования всех имеющихся возможностей для еще более быстрого продвижения вперед.

Чтобы успешно выполнить все эти задачи, нужно еще выше поднять уровень политико-воспитательной работы в районе. Первичные партийные организации на предприятиях и колхозах призваны возглавить и направлять эту работу. Но для того, чтобы справиться с этой ответственной задачей, партийные организации должны систематически заботиться о повышении уровня партийно-политической работы, о постоянном поднятии идейно-политического уровня коммунистов.

Между тем, как указал проходивший недавно XII пленум районного комитета партии, в этом отношении у нас имеются еще большие недостатки. В дер. Панозере коммунисты не занимаются повышением

своих знаний, массовая работа среди населения поставлена слабо. В колхозе „Новая жизнь“ Ухтинского сельсовета имеется много агитаторов, но их работой первичная парторганизация не руководит. Крайне слабо поставлена работа агитаторов и культурно-массовая работа также в колхозе „Волна“ Ювалашского сельсовета и в ряде других. В результате эти колхозы отстают от других колхозов в проведении многих важных мероприятий, стоящих перед колхозами.

Наоборот, где вопросы политико-воспитательной работы стоят в центре внимания партийных организаций, там и задачи выполняются успешно. Для примера в этом отношении можно взять колхозы Вокнаволоцкого сельсовета и некоторые другие передовые колхозы района.

XII пленум РК КП(б) намечил конкретные мероприятия для решительного повышения партийно-политической и агитационно-массовой работы в районе. Работу всех первичных парторганизаций нужно поставить так, чтобы обеспечить быстрое осуществление всех мероприятий, намеченных пленумом.

Усиливая политико-воспитательную и агитационно-массовую работу среди трудящихся района, мы обеспечим успешное выполнение всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом во втором году новой сталинской пятилетки.

Сдают молоко и мясо в счет плана 1948 года

На 24 сентября район полностью выполнил годовой план поставки молока государству.

Однако некоторые колхозы как „Ударник“ и „Новая жизнь“ отстают от других колхозов в выполнении плана сдачи молока, в то время, как некоторые колхозы выполнив план сдают молоко в счет плана 1948 года. Так колхоз „Луч“ Вокнаволоцкого сельсовета сдал сверх годового плана 274 литра и колхоз „Новый путь“ 128 литров молока.

Многие колхозы района успешно выполняют план по мясопоставкам. Выполнив план сдачи мяса государству колхоз „Луч“ сдал в счет плана 1948 года 136,5 килограмма, „Красная звезда“ Бабыгубского сельсовета — 119 кгг и „Красная звезда“ Лусальмского сельсовета 96 кгг мяса сверх годового плана. Полностью рассчитался с государством по мясопоставкам также колхоз „Искра“.

И. Тюннеля.

В ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Об учреждении республиканской Доски Почета передовиков социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в газетах „Ленинское знамя“ и „Тотуус“

Бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР приняло решение об учреждении Доски Почета передовиков социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в республиканских газетах „Ленинское знамя“ и „Тотуус“.

Бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР утвердило также Положение о порядке занесения на республиканскую Доску Почета.

ПОЛОЖЕНИЕ

О порядке занесения на республиканскую Доску Почета передовиков социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

1. На республиканскую Доску Почета, учрежденную в газетах „Ленинское знамя“ и „Тотуус“, заносятся передовые предприятия промышленности, транспорта и строительства; колхозы, совхозы, МТС, МРС, артели, мастерские участки, бригады и отдельные стахановцы.

2. Основными показателями, дающими право для занесения на республиканскую Доску Почета, являются:

а) для промышленных предприятий и строков, для артелей промкооперации и кооперации инвалидов — выполнение социалистических обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции: ежемесячное выполнение производственных планов не ниже 105 процентов, выполнение плановых показателей по снижению себестоимости продукции: своевременная подготовка производственных и жилых помещений к зиме;

б) для предприятий и коллективов железнодорожного и водного транспорта — выполнение соци-

алистических обязательств; ежемесячное выполнение планов грузоперевозок и оборота вагонов; соблюдение графиков; отсутствие брака и аварий; экономия топлива; внедрение передовых методов работы; своевременная подготовка к зиме;

в) для бригад, смен и мастерских участков — ежемесячное выполнение принятых обязательств, выполнение планов, установленных для бригады, смены, участка, выполнение норм выработки каждым рабочим, внедрение передовых методов труда; отсутствие брака в работе;

г) для отдельных стахановцев промышленности и транспорта — выполнение норм выработки не ниже 150 процентов; отсутствие брака в работе; выпуск продукции высокого качества; передача своего опыта другим рабочим;

д) для колхозов и совхозов — выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, по урожайности, развитию животноводства, по обеспечению кормами скота, по сдаче сельскохозяйственной про-

дукции государству, по выполнению плана подема зяби и засыпки семян;

е) для бригад и отдельных колхозников и рабочих совхозов — выполнение принятых обязательств и норм выработки не ниже 150 процентов;

ж) для МТС — выполнение государственных планов по всем видам работ: выполнение плана по урожайности, натуроплате; экономия горючего;

з) для МРС и рыбацких колхозов — выполнение социалистических обязательств; внедрение механизированного лова, экономия горючего;

3. Установить, что материалы для занесения на республиканскую Доску Почета представляются райкомами КП(б) и исполкомами райсоветов, министерствами и ведомствами совместно с республиканскими комитетами профсоюзов, по мере выполнения принятых обязательств.

4. Вопрос о занесении на республиканскую Доску Почета разрешается Жюри, утвержденным бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

В колхозе имени Кирова закончили молотью зерновых

23 сентября колхоз имени Кирова закончил молотью нового урожая. Уже предварительные подсчеты показывают, что колхозники с честью выполнили свое обещание, данное в письме товарищу Сталину. Урожайность ржи составляет не менее 11 центнеров с гектара вместо 5 центнеров, получен-

ных в прошлом году. Повысился и вес трудодня колхозника. В этом году он получит на каждый выработанный трудодень не менее 1,5 килограмма хлеба и одного килограмма картофеля.

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР о наградах за получение высоких урожаев

картофеля, колхозники усиливают телны на уборке картофеля. Колхозница Е. С. Леттиева выполняет дневные нормы на уборке на 200 процентов. Урожай картофеля по предварительным данным в колхозе вдвое больше прошлогоднего.

М. Афанасьева.

К 30-летию Великого Октября

Декларация прав народов России

Именем Республики Российской Народный Комиссар по делам национальностей
Иосифъ Джугашвили-Сталинъ.
Председатель Совета Народных Комиссаровъ
В. Ульяновъ (Ленинъ).

Великая Октябрьская Социалистическая Революция не только освободила трудящихся, но и раскрепостила все народы России, подвергавшиеся при царизме капиталистической эксплуатации и жестокому национальному гнету.

В специальном постановлении Советского правительства, известном как „Декларация прав народов России“, устанавливалось, что свободное развитие народов России и полное их равноправие являются законом.

На снимке: „Декларация прав народов России“, опубликованная 15 ноября 1917 г.

XII пленум РК КП(б)

21 сентября в Ухте проходил XII пленум Калевальского РК КП(б).

Пленум обсудил вопрос о состоянии партийно-политической работы в районе. С докладом по этому вопросу выступила зав. отделом пропаганды и агитации райкома тов. А. Прохорова. Выступившие по этому вопросу товарищи указали на недочеты в работе партийных организаций в деле проведения партийно-политической работы в районе.

По второму вопросу — о росте партии и о работе с молодыми коммунистами, с

докладом выступил зав. оргинструкторским отделом райкома тов. С. Панкратьев. В прениях по этому вопросу выступило 8 человек. Все они говорили о необходимости улучшения работы по росту рядов партии и с молодыми коммунистами.

В постановлении, принятом на пленуме говорится о мерах для быстрого повышения уровня партийно-политической работы, усиления работы по дальнейшему росту партии и работы с молодыми коммунистами.

Почему колхоз „Искра“ отстает?

В числе других колхозов района, колхоз „Искра“ Панозерского сельсовета, весной этого года взял на себя конкретные обязательства по поднятию урожайности колхозных полей и по подьему продуктивности животноводства.

Однако этот колхоз отстает в выполнении взятых обязательств. Урожайность зерновых и картофеля в колхозе на много ниже планового. Плана сеноуборки колхоз не выполнил. На 20 сентября не было докошено 42 тонны сена, предусмотренных планом.

Такое отставание прямой результат допущения прошлых ошибок. Причины такого положения кроются в первую очередь в самой организации труда в колхозе. Трудовая дисциплина оставалась крайне низкой, в результате чего нормы выработки в бригадах выполнялись только на 40-60 процентов. Несмотря на многочисленные

сигналы из райцентра уже весной, в колхозе не были приняты необходимые меры для выполнения плана вывозки удобрений, что привело к снижению урожайности на некоторых участках.

Одной серьезной причиной отставания колхоза является отсутствие агитмассовой работы. Работа агитаторов была здесь оставлена на самотек. Заведующий колхозным клубом т. Поповничего не сделал для налаживания культурного обслуживания колхозников. И на все это первичная парторганизация смотрела сквозь пальцы.

18 сентября на собрании первичной парторганизации обсуждался вопрос о создавшемся положении в колхозе. Собрание наметило конкретные меры для коренного улучшения положения. Нужно только полностью осуществить намеченные мероприятия и добиться быстрой ликвидации допущенных ошибок.

О. Лехто.

Примерные колхозницы

В колхозе „Красная звезда“, Бабыгубского сельсовета, работают престарелые колхозницы А.Ф. Никутьева и Марива Пертту. Несмотря на свои преклонные годы эти колхозницы являются примерными в колхозной работе. Они раньше срока убрали сена 11 тонн вместо 9 тонн, предусмотренных планом. После уборки сена они энергично взялись за обмолот нового урожая и дают по полторы нормы ежедневно.

Отношение к общему труду этих старейших колхозниц может служить примером для многих других колхозников этого колхоза.
А. Никутьева.

Улучшить работу кино

Кино — один из видов культурного обслуживания трудящихся.

Если посмотреть, какое развлечение получили трудящиеся нашего района от отдела кинофикации, то можно получить ответ: почти никакого.

В районе имеется 4 кинопередвижки, которые должны обслуживать колхозы, лесопункты и сплавные участки района. Однако зав. отделом кинофикации тов. Архипов работу отдела не сумел организовать так, чтобы она была на высоте насущных требований трудящихся. Тов. Архипов совсем забыл обслуживать кинокартинами такой важный участок, как лесопункты и сплавные участки. За весь летний сезон сплавщики р-на имели возможность посмотреть только одну кинокартину. Такое же положение и в отношении колхозов. В других колхозах кроме колхозов им. Кирова, „Новая жизнь“, „На страже“, кино не показывали.

Несмотря на многие указания райисполкома о регулярном обслуживании колхозов и лесопунктов района кинокартинами, зав. отделом кинофикации тов. Архипов этих указаний не выполняет.

Колхозники, лесорубы и сплавщики района ждут улучшения в работе кино.

Картины карельских художников к 30-летию Октября

В Москву на Всесоюзную художественную выставку, посвященную 30-летию Октября, из Петрозаводска отправлено 12 лучших картин карельских художников: заслуженного деятеля искусств КФССР Г. А. Стронь, А. И. Ефремова, С. Х. Юнтунен и других. (КарелфинТАГ).

Доклад председателя сельсовета на заседании Совета Министров

Совет Министров Карело-Финской ССР заслушал доклад о работе председателя Опольского сельсовета, Куркийокогого района, тов. Гарамова. Возглавляемый им сельский совет обеспечил рост посевных площадей колхозов и повышение урожайности зерновых культур. За два последних года посевная площадь возросла больше, чем в два раза, урожайность зерновых культур повысилась в два с половиной раза. Колхозы своевременно выполняют планы всех видов государственных поставок. В текущем году они уже сдали 23 тонны зерна в счет хлебонастроек будущего года.

Успешно завершена уборка урожая, значительно перевыполнен план развития животноводства. Колхозники полностью сохранили молодежь. Все стадо обеспечено кормами на зимний стойловый период. Силами колхозников в сельхозартелях „9 января“ и „Белорус“ построены гидроэлектростанции.

Сельский совет проявил заботу о благоустройстве населенных пунктов. В текущем году отремонтиро-

ваны все дома колхозников.

Таких успехов сельский совет добился благодаря улучшению организаторской и культурно-воспитательной работы. Свыше ста избирателей и депутатов участвуют в работе постоянно-действующих коммисии.

Сельский совет добился массового участия всех колхозников в социалистическом соревновании. Обязательства, данные в письме товарищу Сталину, успешно выполнены. Колхозники Опольского сельсовета вырастили на своих полях самый высокий в Карелии урожай озимой пшеницы — 83 центнера с гектара.

Опольский сельсовет — лучший в Карело-Финской ССР. На протяжении года он удерживает переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) республики.

Обсудив доклад тов. Гарамова, Совет Министров предложил ему и в дальнейшем обеспечить государственное руководство деятельностью колхозов.

(КарелфинТАГ).

Кому верить

При получении товаров в магазин дер. Кургиево от Ухтинского сельпо, часто обнаруживается, что товары поступают не в том количестве, каком намечено для отправки. В конце августа, например, когда в магазин поступили товары, выяснилось, что от указанного количества не хватает 30 метров мануфактуры, двух пар детской обуви для школьников, 30 штук тетрадей и т. д.

В Ухтинском сельпо объясняют, что товары отпращены полностью, а Шомбинское сельпо утверждает, что товары им полностью не поступили.

Где действительно вина в таком положении? Руководители Ухтинского сельпо должны это выяснить и не допустить повторения таких фактов.

А. Г. Хейкура.

В прокуратуре района

Указ Президиума Верховного Совета СССР в действии

1. За последнее время были выявлены случаи хищнического убоя лосей. За хищнический убой лосей привлечены к уголовной ответственности и преданы суду Ю. Е. Якконен, А. Е. Павлов и В. К. Павлова.

перепродавал ее Кемскому ОРС-у. Якконен привлечен к уголовной ответственности и предан суду за хищение колхозного имущества.

2. Гр-ка Артемьева Федосья Антоновна похитила с колхозного поля колхоза „Труд“ Кургиевского сельсовета несколько снопов нового урожая. Артемьева привлечена к уголовной ответственности.

4. Письмоносек Ухтинской конторы связи Липпонен Евгения Филипповна была арестована и предана суду за присвоение и растрату государственных средств, поступающих по переводам учреждениям и гражданам. Народным судом Липпонен осуждена к 7 годам лишения свободы с отбытием срока в исправительно-трудовых лагерях.

3. Гр-н Якконен Юрий Ефимович похитил с колхоза „Волна“ Ювалакшского сельсовета кожи, принадлежащую колхозу и

Отв. редактор: Д. С. МАЛИКИНА.